



瞄准·命中

# 市运会拳击比赛 精彩纷呈

本报讯(记者 潘润生 文/图)在安康,有近万人长期习武,尚武之风浸润乡野。今年第十七届全市运动会上更是开设了跆拳道、武术套路和拳击3个项目。5月18日,十七运的青年组拳击比赛激战正酣,拳手们你来我往献上了一场场精彩的比赛。竞赛期间,安康市体育运动服务管理中心武术散打拳击总教练马宜君接受记者采访时说:“2011年,我市开始发展拳击项目,当时只有1名石泉女队员。在教体局的支持下,队伍慢慢壮大。2018年的省运会上,我市的拳击项目获得金牌5枚、银牌4枚、铜牌9枚,团体总分第一的成绩。”今年第十七届全市运动会拳击项目有6支代表队110余名运动员参赛。“希望通过市运会推动该项目的普及、发展,选拔优秀拳击人才往省队输送,打全国比赛。我市从白河选拔的1名运动员,已在前年的第二届全国青年运动会上拿下第二名的好成绩。”马宜君说。



指导·传承



受伤·治疗



暂停·读秒



准备·对攻

# 一出安康人鸟和谐的活剧

■ 皮勇维

近期,安康保护白鹭的话题在全市引起热议,各大媒体根据市民反应相继为高新区二档村近120余只白鹭的生机而忙碌着。安康市林业局相关领导和相关部门领导自始至终积极参与到保护白鹭的行动之中。他们除了积极联系媒体加强宣传和报道之外,还第一时间给高新区管委会致函,提出保护措施和建议。据不完全统计,《陕西日报》和安康市各大媒体先后7次深入二档村实地采访和拍摄,从3月18日起,《陕西日报》和安康各大媒体通过报纸、电视和新媒体发表文字和视频报道共9次。特别是5月7日西安市鸟类摄影爱好者共11人专门到二档村拍摄白鹭的消息一经传出,更加掀起了安康市各大媒体宣传报道的热潮。5月11日,《安康日报》发表了爱鸟及鸟类摄影

李本增老师写的题为《这群白鹭何以牵动安康市民的心》一文,引起了强烈反响。同日,《安康日报·汉江晨刊》刊发了题为《这群白鹭引起社会各界关注》的报道将保护白鹭的问题引向更高的高度。新闻界正确的舆论导向和广大市民的呼声,以及专程前来安康拍摄白鹭的各地鸟类摄影师的呼声很快引起了高新区管委会的高度重视。5月13日当天,安康综合广播、二二三资讯发表了题为《为白鹭安家!周边种草,提供水源……》(好暖心!安康高新区管委会为繁殖期白鹭种草引水!)《为白鹭安家,安康高新区:真正的保护是不去打扰!》等新闻报道。报道里的一项重要内容就是高新区管委会快速行动,为了保护好安康这张生态名片,采取四项措施,一是拉起警戒线,以免人们近距离打扰白鹭

生活;二是洒水种草,还白鹭一个绿色家园;三是引进水源,为白鹭提供饮水;四是邀请专家对当前白鹭生存环境进行评估和建议,在城市建设的同时保护好白鹭栖息地。一个不愿意透露姓名的微信好友写道:终于看见官方的回复了,确实可以围绕这块树林打造一个全国最具规模的城市白鹭生态园或者保护区,在里面建设白鹭观鸟台、摄影台、白鹭繁育中心,再结合安康毛绒玩具,引入白鹭的卡通形象,在全国做出影响力和知名度。这位微信网友说出了广大市民真实的想法和心声。无论是爱鸟或者是鸟类摄影者,他们不仅仅是为了观鸟或去拍鸟,更重要的是他们要肩负起一个责任,说大了就是生态践行者,我们要给予孙

留下真实的东西,而不能只是遗憾的照片和影像资料,我们更需要鲜活的鸟!4月23日,国家主席习近平在领导人气候峰会上,首次提出构建“人与自然生命共同体”。他指出,保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力,这是朴素的真理。我们要坚定不移地贯彻习近平总书记的指示,坚持走生态发展之路,以高新区二档村白鹭保护为契机,带动全市行动起来,开展爱鸟、保护各种鸟类的活动,建成集观鸟、摄影、旅游于一身的平台,把安康打造成为拥有多样自然的城市。



# 宁陕有效提升公务员能力素质

本报讯(通讯员 李琳)今年以来,宁陕县不断探索年轻公务员培养工作有效途径,通过开展教育培训、一线锻炼、风采展示“三个一”系列措施,有效提升全体公务员的能力素质,为宁陕新时代追赶超越新篇章积蓄后备力量。该县出台新一轮干部教育培训规划,积极鼓励推荐年轻公务员参与各类专业知识培训、实用技术培训、学历教育培训,组织安排年轻干部进行跟班学习,参与业务学习培训。全县共组织各类培训班11期,参与培训达950人次,组织赴外地培训2期,基本实现学习培训全覆盖。

该县坚持把乡村振兴、项目建设等作为公务员提升能力的重要平台,构建在一线培养、一线锻炼、一线选拔干部的长效机制。引导年轻公务员积极转变身份,快速进入角色,走村入户,下田问企,深入一线服务群众,开展课题调研,选派年轻公务员到基层一线岗位压担培养,已累计在一线提拔重用干部85名。同时,该县以全市公务员风采展示活动为载体,从各行各业评选推荐了17名群众满意、实绩突出、事迹感人的优秀公务员代表。通过“现身说法”的形式,激励广大干部在全县“追赶超越、绿色崛起”的实践中担当作为、建功立业。

# 汉滨市场监管局推动党史学习教育见实效

本报讯(通讯员 柯贤会)在党史学习教育中,汉滨区市场监督管理局采取“五突出、五到位”措施,形成全面推进、多点开花、亮点纷呈、高潮迭起的良好局面。突出政治引领,精心部署到位。该局提前谋划,高起点部署,成立了党史学习教育领导小组,开展集中学习研讨,深入基层办实事,并邀请区上领导、党史专家为全系统300多名党员讲党史,拉开了党史学习教育序幕。突出入脑入心,党史学习教育到位。在经费十分紧张的情况下,挤出近2万元资金,购买党史学习教育书籍,为党史学习教育提供了充足的教材。各支部采取集中学习与个人学习、线上学习与线下学习相结合的方式,组织党员干部参加红色资源现场学习、观看红色影视剧展播等活动,开展内容丰富的主题党日,推动党史学习教育走实走深。突出入脑入心,党史学习教育到位。在经费十分紧张的情况下,挤出近2万元资金,购买党史学习教育书籍,为党史学习教育提供了充足的教材。各支部采取集中学习与个人学习、线上学习与线下学习相结合的方式,组织党员干部参加红色资源现场学习、观看红色影视剧展播等活动,开展内容丰富的主题党日,推动党史学习教育走实走深。

突出办实事,清单管理到位。围绕群众“急难愁盼”问题,建立办实事清单。单位公开承诺了食品安全监管、环境整治、提高基层所工作效率等方面办实事清单,夯实了责任部门、责任人。各党支部组织广大党员结合社区岗位志愿服务,积极落实“我为群众办实事”个人清单,为群众解决实际困难,推动党史学习教育见成效。突出宣传声势,氛围营造到位。动员辖区商户利用LED屏宣传党史学习教育相关内容,组织机关干部参与宣讲比赛3次,刊发党史学习教育宣传稿件20余篇,提升社会各界党史学习教育认知度、参与度,形成了良好的学习氛围。突出实际效果,巡回指导到位。各分管领导分头到包联支部和包联所巡回指导、解决实际问题,各支部结合自身实际,做到党史学习教育与思想提升相结合、与业务工作结合、与服务群众结合,确保了党史学习教育效果。

# 订单辣椒富乡亲

通讯员 吕涛

“前两天刚下雨,现在正是栽辣椒的好时候,一定要把地膜给铺上。”白河县茅坪镇朝阳村党支部书记柴敦军正在田间地头指导群众抢抓墒情栽植辣椒。茅坪镇朝阳村土地资源丰富,但是靠土地发家致富的群众不是很多,大量的群众外出务工,导致部分土地利用率不高。柴敦军自2012年任村党支部书记以来,立足村情实际,想方设法改变村里没有特色支柱产业的局面,全力摸索在家也能增收致富的新路子。“想要发展特色富民产业,必须想办法引进市场主体,让市场主体带着老百姓一起干,这样既能解决土地撂荒的问题,又可以帮助群众找到就近增收致富的门路。”柴敦军说。在2018年,他抢抓脱贫攻坚政策机遇,在考察论证后,决定发展花椒和辣椒产业。经过联系,引进了鹏龙农业开发公司,鹏龙公司在当年年底就流转土地1000余亩,栽植花椒500余亩,2019年试种辣椒2000余亩,2020年在花椒园套种辣椒800余亩,常年固定用工100余人,有效盘活了闲置的土地资源。为带动更多的群众跟着市场主体一起发展产业,他深入农家院落,动员群众种植辣椒。但很多群众有疑虑,“种这么多辣椒,哪个收?卖不出去怎么办?”为打消群众的顾虑,他示范带头,做给群众看,带着群众干。他将自家的十几亩地全都种上辣椒,还动员党员带头种植辣椒,在他的示范带动下,部分群众也跟着一起种辣椒,2020年全村种植辣椒达1200亩,亩产达3000斤,2021年朝阳村的辣椒种植面积已达到1500亩。村民奚祥珍在柴敦军的引导下,将土地租给鹏龙公司种植辣椒,自己又和公司签订用工合同,就近管护花椒、种植辣椒,在获取租金的同时,又按月领取薪金,年收入达2万元。在朝阳村跟奚祥珍一样,将土地流转给公司按时领取租金的群众还有70余户,在公司务工按时领取薪金的群众有30余户,既领租金又领薪金的群众达25户,户均年增收5000余元。“下一步,我将围绕延伸产业链,组织企业购置烘干设备、建设辣椒加工厂,还将利用电商平台将各类农副产品推向市场,让更多的村民在家能就业、在家能致富。”柴敦军信心满满地说。

# 辛华辛勤绽芳华

通讯员 陈力 袁宝

见到辛华的时候,她正打开羊圈的围栏,用树梢把羊群往树林里面赶。她说:“一天最开心的时候,就是看到成群结队的羊儿涌出涌进,这样美妙的感觉,我自己感受得最为真切,无法用语言来形容,再苦再累都值得!”辛华1978年2月出生于平利县城关镇沙河村一个名叫大药妇的地方。1996年,18岁的她中专会计专业毕业,毅然放弃很多人艳羡的“铁饭碗”,决定自己的努力打拼出一番事业来。此后的20年时间里,她先后在县城里干过房屋装修,卖过建筑材料,还在山西开过铁矿,靠着踏实勤劳,最终小有积蓄。2016年夏天,辛华回到老家大药妇探亲,看到乡亲们基本都搬到山下,不少土地和山林都撂荒了,从小在农村长大的辛华觉得怪可惜的,38岁的她开始了新的人生思考。经过考察论证和多方请教,她办起了宝乐农场,开始利用老家山好水好、空气清新、山场广袤的优势,养起了山羊和生猪。有不少看着辛华长大的乡亲们产生了疑惑和不解,对辛华说:“在外面发展得好好的,回来养猪喂羊,你能吃得饱了这苦么?”面对乡亲们的质疑,辛华没有多说什么,决定用行动来证明。每天清晨刚擦亮,她驱车半个小时从县城来到农场,一直忙到天黑,有时时间太晚,她就住在农场简易的宿舍里。修便道、建圈舍、配饲料、搞防疫、投食喂水、清理除

粪,她挽起袖子和员工们一起来。在外创业的丈夫张迎春心疼地说:“每天除了带孩子,自己跳跳广场舞,到商场购物,多好的日子呢。还这么折腾呢,累不累呀!”为了羊和猪,辛华费了不少心思。圈舍毗邻山林,她将羊和猪每天放养在林子七八个小时,这样羊和猪肉质趋好,肉味浓香,市场价格可观。通过努力,目前养殖情况日趋稳定,山羊存栏高峰达到600只,生猪存栏高峰达到400头。为了解决猪羊粪便问题,辛华还发展了200余亩茶叶和绞股蓝产业园。2018年10月,进入茶叶建园的关键时刻,孩子的预产期在11月份,身为高龄产妇的辛华还挺着大肚子坚守在现场。看着辛华靠着勤劳干出了名堂,乡亲们不由得竖起了大拇指,不少乡亲的腰包也因农场鼓了起来。年近60岁的村民段恒年收入3万多元,自己还种植了6亩绞股蓝。村民王功国在辛华的带动下,养殖10只白山羊,年收入2万多元,发展的5亩茶园进入丰产期后,每年还可以收入3万多元。辛华还不计回报,帮助村民修建圈舍和蓄水池。付出终有收获,辛华不仅实现了自己的创业梦想,还当选为县党代表,被评为安康市三八红旗手。看着猪羊绕山转,茶园渐成行,辛华脸上洋溢着满足的笑容。脚踩泥土,梦想拔节,她用辛勤诠释着人生价值,绽放出璀璨芳华。

# 四季镇赠阅红色书籍抓实党史学习教育

本报讯(通讯员 黄义 李孟阳)近日,岚皋县四季镇组织开展“红色书籍”赠阅活动,让困难党员、老党员及时参与党史学习教育,进一步解党的奋斗历程,确保党史学习教育走深走实。活动中,该镇领导干部积极到村入户,将党徽和“红色书籍”送到各村和每一位党员手中,并及时宣传党的新理论。“我们将充分利用‘三会一课’及党史学习教育书籍,积极发动广大党员集中学习或通过多种形式开展自学,通过学习重温党的百年历史,从中汲取继续前进的智慧和力量,真抓实干,努力奋斗,确保基层党组织党史学习教育抓实抓出实效。”四季镇月坝村党支部书记郭智说。在91岁抗美援朝老兵杨义家中,

年轻党员干部倾听了党的光辉历史和抗美援朝战场上战士们英勇杀敌的事迹。“今年恰逢建党100周年,很开心收到党委政府赠送的书,这是对我们的关心,希望年轻干部们能学好党史,学有所用,为祖国发展贡献自己的力量。”杨义说。据了解,此次活动共赠阅“红色书籍”100余份,主要包含《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等党史学习教育必读书籍,进一步让全镇党员干部做到及时学、随时学,切实推动党史学习教育“活起来、热起来”。